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ATA DA REUNIÃO DA COORDENAÇÃO DE CURSOS DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 1 
PROF. ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 10/2024                                                                       Caráter: Ordinário 3 
Data: 03/10/2024                                                                                     Local: Sala de reuniões do CPPGI 4 
 5 
Às quinze horas do dia três de outubro de dois mil e vinte e quatro, os membros da Coordenação de Cursos 6 
do Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se na Sala de Reuniões da CPPGI, sob a 7 
presidência da vice-diretora, Joelma Carvalho Vilar, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): 8 
professores (as): Auderlan Mendonça de Góis, Alex Fabiano Bertollo Santana, Paulo Sérgio da Silva 9 
Santos, Kátia Cristina Norões, Renato Santos Araújo, Camilo Bruno Ramos de Jesus, Oscar Alfredo 10 
Sobarzo Miño, Diana Mendonça de Carvalho, Éder Mateus de Souza, Rafael Neves Almeida, Ivy 11 
Calendreli Nobre e Raphael Pereira de Oliveira. Representante discente: Jamisson Alves Santos. 12 
Ausências justificadas: Silvia Luiza Almeida Correia, Christina Bielinski Ramalho e Valéria Priscila 13 
de Barros. Ausências não justificadas: Marcos Antônio de Souza Barbosa, Alessandra Cabral 14 
Nogueira Lima, Juliano Ricardo Fabricante, Vilma Mota Quintela e José Carlos da Silva. Convidados 15 
(as): Andréa Reis Barbosa, Sérgio Ricardo dos Santos, Kadú de Oliveira Cornélio, Victor Alves dos 16 
Santos, Elisângela Oliveira Andrade e Edjane Maria O. Silva. A reunião teve a seguinte pauta: Item 17 
01. Informes. Item 02. Aprovação da ata da reunião ordinária do dia 05 de setembro de 2024. Item 03. 18 
Divulgação do relatório diagnóstico do II Simulado ENADE. Item 04. O que ocorrer. Decisões Tomadas: 19 
Havendo quorum legal, a presidente do Conselho, Prof.ª Joelma Carvalho Vilar, fez a leitura da pauta e a 20 
reunião foi iniciada. Item 01. A Prof.ª Joelma Vilar deu informes sobre o Festival de Cultura e Arte de 21 
Itabaiana – FECAI; sobre a cessão do Campus para a Justiça Eleitoral de 04 a 06 de outubro e para a 22 
realização de concurso no dia 13 de outubro; sobre a requisição de material bibliográfico cuja planilha 23 
deverá ser preenchida até 18/10 e sobre o levantamento das atividades de campo para 2024.2 que deve ser 24 
respondido via SEI até 27/11. O Prof. Alex Bertollo deu informes sobre a comemoração alusiva ao Dia do 25 
Contador e entrega do Prêmio Destaque, realizada pelo DCCI no dia 30 de setembro na Câmara de 26 
Vereadores de Itabaiana. A Prof.ª Joelma Vilar parabenizou a iniciativa, apesar das dificuldades e desafios. 27 
O Prof. Alex Bertollo também falou sobre um termo de acordo solicitado pela Prefeitura de Campo do Brito 28 
e Andréa sugeriu contato com a COPEC para agilizar, pois, precisa ser institucional. Item 02. A Prof.ª 29 
Joelma Vilar apresentou a ata da reunião ordinária do dia 05 de setembro de 2024, encaminhada 30 
anteriormente para leitura e análise de todos os conselheiros. Em regime de votação, a ata foi aprovada por 31 
unanimidade. Item 03. A Prof.ª Joelma Vilar destacou o compromisso e a seriedade do trabalho 32 
desenvolvido pela equipe da DIPEXI, apresentou os dois Técnicos em Assuntos Educacionais que vieram 33 
se somar à equipe e passou a palavra para o TAE Sérgio Ricardo. Este demonstrou satisfação com a chegada 34 
de novos servidores, pois, será possível desenvolver projetos que estavam aguardando um momento 35 
oportuno. Sérgio destacou que a DIPEXI é uma formuladora de soluções e está a serviço dos Colegiados 36 
para pensar e propor ações, a exemplo do Simulado ENADE. Através de slides, Sérgio apresentou 37 
informações gerais sobre o Simulado, além dos resultados de três dos sete cursos que fizeram a prova – as 38 
respostas das questões discursivas de alguns cursos foram entregues recentemente e não houve tempo hábil 39 
para inserir as informações dos sete cursos nos slides. Os boletins serão encaminhados aos cursos na 40 
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segunda e os relatórios, com todas as informações detalhadas, na quarta. Sérgio comparou a presente edição 41 
do Simulado à edição de 2022 e destacou que houve um avanço, pois, os resultados foram anteriores à 42 
prova oficial. O ENADE será realizado no dia 24/11, portanto, ainda há tempo para, diante do resultado do 43 
Simulado, fazer um preparo maior, a fim de que o desempenho no ENADE oficial seja melhor. Sérgio 44 
também destacou que, no próximo ano, os alunos com 80% de curso integralizado serão convidados a 45 
participar; falou sobre algumas dificuldades enfrentadas no recebimento das questões para o Simulado e 46 
externou sua pretensão de levar o Simulado para os cursos homônimos em São Cristóvão, o que 47 
possibilitaria ampliar o banco de questões, estas adequadas às novas regras do ENADE. Joelma parabenizou 48 
todo o trabalho realizado, um trabalho minucioso, que foi sendo construído numa longa caminhada, mas 49 
tornou possível essa oportunidade de diálogo. A Prof.ª Ivy sugeriu que no próximo ano as datas sejam 50 
divulgadas com antecedência. A Prof.ª Edjane falou sobre a Maratona Contábil, a utilização de questões do 51 
ENADE e de questões do Conselho Federal de Contabilidade, os cinco melhores são indicados para a 52 
Olimpíada Brasileira de Contabilidade e no ano passado, dois alunos do curso foram premiados nas 53 
Olimpíadas. A Prof.ª Kátia Norões questionou se os docentes de São Cristóvão serão convidados a produzir 54 
questões para o banco de dados do ENADE. Sérgio explicou que essa é a principal intenção. O Prof. Oscar 55 
falou sobre a utilização de questões do ENADE passado em suas provas e concluiu que os alunos sabem o 56 
conteúdo, mas, tem dificuldade de vocabulário e isso faz com que eles percam diversas questões, por isso 57 
tem reforçado nas aulas a importância dos alunos se esforçarem um pouco mais para minimizar essas 58 
dificuldades. Joelma disse que os alunos estão entrando com o impacto da reforma do Ensino Médio e os 59 
temas levantados pelo Prof. Oscar precisam ser debatidos posteriormente. Agradeceu todo o empenho na 60 
realização do Simulado e o objetivo é ampliar e produzir melhores resultados. Renato sugeriu a 61 
institucionalização do ENADE, lançar edital, criar projeto de ensino. Sérgio disse que a ação está cadastrada 62 
no SIGAA e os alunos ganham certificado. Os departamentos devem cadastrar também. O Prof. Rafael 63 
disse que no DMAI o projeto de ensino é aprovado pelo departamento e depois autorizado a inserir no PAD. 64 
Como encaminhamento foi aprovada a organização de um cronograma, a ser divulgado com antecedência, 65 
e a inclusão da carga horária no PAD. Item 04. Não houve o que ocorrer. Não havendo mais nada a tratar, 66 
eu, Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, que após lida, discutida e aprovada será assinada 67 
pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, três de outubro 68 
de dois mil e vinte e quatro. 69 


